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S preporodom in rojstvom novih dr
žav spreminjajo tudi narodi, sloji, ljudje 
svoje misli, ideje, orijentacije; več pa se 
modernizirajo. Ves boj ima za smoter: na
predek ! 

Družabni red, ki je bil še do vojne v 
veljavi, je zastarel, vsi stanovi se reor
ganizirajo in reformirajo. Vse te preure
ditve se vrše v znamenju razrednega boja 

V »Narodni Prosveti" je urednik Mi
lutin Stankovič napisal uvodnik o učitelj
skem sindikatu, v katerem pravi: 

Omladina je nositeljica novih idej, za 
katere se bori s konservatizmom starosti, 

V zadnjem času se je pojavila med 
mlajšim učiteljstvom struja za preosnovc 
»Učiteljskega Udruženja" v učiteljski sin
dikat. 

O tej stvari, pravi Stankovič, še n 
bilo izrečenih mnogo besedi med učitelj
stvom, ali potrebno je tudi to. 

Ako objektivno razmotrimo razvo; 
družabnega življenja, lahko razumemo, da 
ta razvoj tira v razredni boj vse stanove 

Kapitalisti imajo razredno organizaci
jo, banke Imajo svojo in delavci imajc 
svojo samo s to razliko, da nastopajo de
lavci s svojo organizacijo javno, banke ir 
kapitalisti pa tajno in skrivno. 

Organizaciji bank in kapitalistov stre
mita solidarno za tem, da se dvigne cena 
blagu, da njeni člani lahko razkošno žive 
od draginje, delavske organizacije pa s« 
temu upirajo, napovedujejo boj draginji tei 
se bore hkrati za izboljšanje plač svojirr 
razrednim članom. Združenje ten stano\ 
pa sili vse druge stanove v organizacije 
na podlagi zaščite samih razrednih intere
sov potom sindikalne borbe, ki je danes 
edino mogoča. Življenje nas sili v sindi
kalno združenje, zato bi bilo neprevidne 
temu se izogibati. Ve se, da bi boj organi
zovanih bil na škodo neorganizovanil 
stanov. V zapadnih deželah je to že izpe
ljano! Na Francoskem, v Ameriki in \ 
zadnjem času na Angleškem so se vsi sta
novi podali v boj na sindikalni podlagi 
Sistem prošenj in moledovanja je preživ
ljen; sistem odločne in drzne borbe je po
stal dostojen modernega sedanjega člo
veka. 

In mi učitelji! Ko prebi skavamo svo
je vrste .najdemo tudi med nami ljudi, k 
so neprestano indiferentni proti vsakemi 
skupnemu organizacijskemu delu, in ki se 
vedno bili izven vsakih naših društev, če
tudi so ta društva vodila najsilnejši bo 
proti korupciji in krivici. 

Koliko vas je, ki sedaj uživate sado 
ve naporov drugih; ali ne veste in ne po
mislite, koliko vaših tovarišev je izkrva 
velo v tem boju za vas, ali se več ne spo
minjate Kalteneggerjev, Lampetov itd. 
kaj so z nami počenjali, a vi ste „hrabro' 
stali — izven organizacije, misleči: „Na 
se oni bore in gredo prvi z glavo skozi zid 
Ako se jim posreči, imel (a) bom delež 
tudi jaz, ali ako si razbijejo glave, — mo
ja ostane cela!" 

Te ljudi se danes mora primorati, d; 
se z nami organizirajo, da se sila vseh 
izkoristi za skupnost, in da se moči ne ce
pijo. In edino sredstvo, da vsak tudi naj
mlačnejši stopi v vrsto borcev, je razred
ni boj, je sindikat. Sindikat je najboljše 
delo socijalizma, najmočnejše orožje zati
ranih in edina prava pot življenskega bols 
sedanjosti. 

»Sindikalni boj bo prišel tako daleč,' 
je rekel neki francoski pisatelj, „da bo ce
la država obstojala iz samih sindikatov!' 
Posledica teh bojev bo, da država ne bc 
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Ue.teiiski sindikat. 
pak le z njihovimi razrednimi organizaci
jami. Živimo torej v času grupiranja raz
rednih staležev na načelu razrednega 
boja. 

Francoski učitelji so že končali preo
brazitev svojega društva v sindikat. Pri 
nas pa je ta ideja še nejasna. Mi ponav
ljamo, da bi bilo nesmiselno in nazadnja
ško, ako bi se upirali temu pokretu. V 
našem interesu je, da si to idejo prilastimo 
ter jo skušamo udejstviti. 

Preobrazhev naših društev naj ne bo 
burna, kajti ona mora biti plod razuma in 
spoznanja. Naša prva dolžnost je, da pro
klamiramo edinstvo celokupnega učitelj« 
stva v naši domovini, a šele potem izvrši

| n o na podlagi tega edinstva sindikalne 
udruženje. Eno pa mora biti že poprej 
dognano: nova organizacija ne more ir 
ne sme biti ne orodje in ne del kake stran
ke, ker sicer ni sindikat. Ako se obešamc 
na rep različnim strankam, bomo razcep
ljeni ter ne bomo mogli koristiti skupnosti 
ampak bodo le politične stranke kovale 
korist iz tega. Emancipirajmo se vendai 
enkrat od vseh predsodkov, stopimo vs 
v vrsto sindikata, kajti tu smo si eno: 
U č i t e l i i in s a m o u č i t e l i i ! 


